

中環及半山分區委員會會議日期：二〇一二年七月十三日環境衛生問題

	討論事項	跟進部門/單位	跟進情況
1.	西摩道 17-21 號對面高雲臺側的護土牆長期滲水，影響環境衛生。附近明渠長期漏水，去水渠口亦淤塞。	屋宇署及環境保護署	食環署派員到所述地點巡查，發現上址有懷疑非法安裝排污喉，引致滲水問題。由於非法接駁排污喉管及非法排污工作屬屋宇署及環境保護署的管轄範圍，食環署已將有關事宜轉介予屋宇署及環境保護署跟進。此外，食環署已派員清理有關去水渠口。食環署會密切留意上址情況以保持環境衛生。  渠務署回覆於 7 月 12 日派員到上址調查，發現淤塞的渠道及去水口是位於該處由業主負責維修及管理的擋土牆上，因此渠務署已把這個案轉介屋宇署跟進。
2.	堅道 73B 號洗衣店門前的行人路面損毀，容易絆倒途人。	路政署	路政署回覆相關維修工作於 7 月 10 日完成。
3.	堅道 75 號香港真光幼稚園門前的大型電掣箱被塗污，需重新掃漆。	電訊盈科有限公司	電訊盈科有限公司回覆已於 7 月 17 日重新掃漆。
4.	堅道 29-31 號奮興會對出的行人路面放滿棄置花盤，影響環境衛生。	中西區民政事務處	中西區民政事務處已經委聘承辦商清理。
5.	些利街半山自動扶手電梯側後巷的牆身佈滿青苔。	宜昌樓業主 立案法團	已去信宜昌樓業主立案法團跟進。
6.	堅道 61 號宜昌樓的後樓梯地面凹凸不平，佈滿積水。影響環境衛生。	宜昌樓業主 立案法團	已去信宜昌樓業主立案法團跟進。

	討論事項	跟進部門/單位	跟進情況
7.	旭龢道與羅便臣道交界，威都閣對出的工程已進行多時，尚未完成，希望盡快完工。	渠務署	渠務署回覆由於豎井建造期間遇到未能預知的地質問題，承建商需要較長時間對工序作出調整，並採取相應的解決方法，所以工程進度受到影響。現時，渠務署的承建商已基本上克服已發現的地質問題。整項工程預計於 2013 年 1 月完成。
8.	委員建議將來規劃樓宇重建時，需要保留垃圾及廚餘存放和分類的空間，處理垃圾分類及回收，提供更多支援予垃圾回收站。	食物及環境衛生署	食環署回覆會配合環保署政策，提供清道潔淨及回收安排。

## 交通運輸問題

	討論事項	跟進部門/單位	跟進情況
1.	己連拿利近明愛大廈於下午繁忙時間，經常有車輛非法停泊，建議警方在檢控行動外，可定出較為可行的道路管制。	警務處	近明愛中心的一段己連拿利是雙程雙綫行車的道路，它連接堅道而另一面是設有迴旋處的崛頭路。警方間中接獲非法泊車投訴，確有車輛於下午繁忙時間停泊在路旁等候。相對附近的道路，該段己連拿利的交通並不繁忙。  警方已指派警員在上述時間內加強檢控違例車輛，打擊非法泊車問題。現階段警方並沒有在該段己連拿利設立道路管制的建議。
2.	由於西摩道是斜路且有大型巴士行駛，建議由懿峯至衛城道轉彎口(即港九五旬節會五旬節堂)一段行人路邊加設欄杆或以植物作人車分隔，以提	運輸署	已轉介運輸署跟進。

	討論事項	跟進部門/單位	跟進情況
	醒駕駛人士注意安全。		
3.	堅道 91-93 號嘉景臺的出入口地面凹凸不平，容易絆倒行人。	路政署	路政署回覆相關維修工作於7月10日完成。
4.	強烈要求於堅道 63-69 對出加設行人過路處以方便市民，特別是長者。因現時鄰近的天橋並不適合長者使用，而很多行人會於香港浸信教會十米前的巴士站橫過馬路，非常危險。委員建議增設的過路處與現時相鄰的過路處相距六十至七十米，認為可方便行人。此外，委員亦要求美化及改善上述行人天橋，包括加設頂蓋及電梯。	運輸署	已轉介運輸署跟進。
5.	堅道 49 號浩堅大廈對出的石級及附近路面凹凸不平。	路政署	路政署回覆相關維修工作於7月20日完成。
6.	奧卑利街聖心商學書院對面的地面傾斜及損毀，委員要求路政署再次考慮填平奧卑利街聖心商學書院對面的路面，加設防滑路面及欄杆以防大型車輛轉入時壓上路面，危及行人。	路政署 運輸署	路政署回覆重鋪損毀路面已於7月10日完成。加設欄杆或其他設施需運輸署跟進。
7.	委員建議於中西區內合適的地方以植物代替欄杆阻隔行人與行車。	運輸署	已轉介運輸署跟進。
8.	委員提出現時區內部分行人路闊度不足，當路旁的樓宇於未來規劃重建時，大廈地界線需後移以騰出一米空間，並要求政府嚴格執行道路擴闊及	地政署 運輸署	已轉介地政署及運輸署跟進。

	討論事項	跟進部門/單位	跟進情況
	改善計劃。		
9.	有委員建議於般咸道與興漢道交界右邊加設兩組交通燈，以加強道路安全。	運輸署	已轉介運輸署跟進。

## 上環及西營盤分區委員會

會議日期：二〇一二年七月十一日

### 環境衛生問題

	討論事項	跟進部門/單位	跟進情況
1.	朝光街／德輔道西 307 號一大廈外牆破損，並有石屎剝落，危害行人安全。	屋宇署	屋宇署回覆表示，有關大廈正按「樓宇更新大行動」計劃進行維修，其中包括外牆。
2.	有市民指三多里近薄扶林道一棵沿石牆生長的大樹日漸增長，擔心該樹於惡劣天氣下有倒塌危險，建議部門修剪樹冠。	路政署	路政署回覆表示，該棵大樹生長在私家地段(內地段第 5898 號)的護土牆上(斜坡編號： 11SW-A/R514)，不屬該署管轄範圍。  此個案隨即已轉介地政處跟進。地政處表示將發信提醒該護土牆的業主作出跟進。
3.	三多里近薄扶林道一處簷篷佈滿垃圾，對環境衛生構成滋擾，有礙觀瞻。	食物及環境衛生署	食環署人員於本年 8 月 16 日到所述地點巡查，未有發現垃圾堆積問題。該署表示會繼續留意有關地點的情況及採取適當行動，確保環境衛生。
4.	西營盤街市面向正街的入口處有雜物阻塞通道，情況嚴重。據了解，近入口處有一檔位空置，堆放大量雜物於該空置檔位前，因而造成通道阻塞。	食物及環境衛生署	食環署在本年 5 月至 8 月中旬曾向西營盤街市內阻塞通道的檔主一共提出 4 宗檢控及 45 個警告。經該署人員警告後，有關檔主已立即把阻塞通道的雜物收回。至於有關近入口的空置檔戶，最近已重新營業。該署會繼續留意情況及採取適當的執法行

	討論事項	跟進部門/單位	跟進情況
5.	位於正街 35 號的店舖於舖前行人路擺放貨物，佔用行人路面。	食物及環境衛生署	<p>動。</p> <p>食環署在本年5月至8月9日期間向該店舖就阻街問題共發出6封警告信，並要求有關店舖即時作出改善。</p> <p>其後，食環署人員於本年8月23日及28日再進行巡查，發現阻街的情況已有所改善。該署會繼續留意有關情況及採取適當的執法行動。</p>
6.	一名經常於上環文化廣場出現的露宿者隨處便溺，影響環境衛生。	<p>社會福利署 警務處 食物及環境衛生署</p>	<p><u>社會福利署回覆如下：</u> 香港公教婚姻輔導會恩悅綜合家庭服務中心及聖雅各福群會露宿者綜合服務西安中心的社工在本年7月於所指地點探訪該名露宿者，並確認該名露宿者為西安中心一直跟進的受助人。西安中心的社工曾鼓勵該露宿者接受住屋及福利援助，但當時他並未接納有關建議。在八月初，該名露宿者在街上暈倒，被送院治理。在醫院接受治療一個月後，經西安中心社工的協助下，該露宿者已入住私營安老院舍，而該中心的社工會繼續跟進他的個案。</p> <p><u>警務處回覆如下：</u> 警務處已通知中區警區前線人員加緊留意，必要時警方會採取適當行動或通知其他有關部門作出跟進。</p> <p><u>食物環境衛生署回覆如下：</u> 潔淨組人員每天都會到所述地點進行清潔，目前的環境衛生情況尚算滿意。</p>

	討論事項	跟進部門/單位	跟進情況
7.	永樂街 116-118 號對出路磚破損，引致路面凹凸不平。	路政署	路政署已於本年 8 月 3 日修復該段行人路面。
8.	建議位於近東邊街及德輔道西交界的消防栓遷移至東邊街 2 號對出路牌旁。	水務處	水務處回覆表示，由於東邊街較為狹窄，而東邊街 2 號對出位置現存有多項地下公共設施，故未能按照建議遷移有關該消防栓。

### 交通運輸問題

	討論事項	跟進部門/單位	跟進情況
1.	據悉部門已於 2008 年為西邊街鋪設防滑鋼砂，但現時該處路面有部分防滑鋼砂已見脫落。由於西邊街的行人及交通流量頗高，建議部門應重鋪西邊街的防滑鋼砂，以保障行人及道路使用者的安全。	路政署	路政署回覆表示，西邊街現時的整體路面情況尚可接受。該署會繼續監察該段路面的安全情況及適時進行維修。
2.	經常有車輛違例停泊於介乎西邊街及正街一段的般咸道，令該處交通擠塞情況日趨嚴重。 (實地視察發現有違例泊車的時間為本年 7 月 7 日下午 3 時 45 分至 4 時)	警務處	警方於本年 7 月至 8 月到所述地點巡查期間共發出 4 張定額罰款告票及 12 次口頭警告。警方將繼續留意有關情況並採取適當行動。
3.	建議於華麗酒店對出行人路(東邊街與皇后大道西交界)加設混凝土防撞欄，以加強保障行人的安全。	運輸署	運輸署計劃於皇后大道西近東邊街加設混凝土縱向護欄，以加強對行人的保護。路政署已開展有關工程，預料於本年 11 月完成。
4.	巡區期間發現港鐵西港島綫皇后大道西近太陞樓的地盤對出行人路旁仍未加設圍欄，要求部門跟進。	運輸署	運輸署回覆表示，在皇后大道西近太陞樓的臨時行人路旁加設圍欄會收窄行車路及影響行車流量。港鐵公司會在太陞樓較上游位置近皇后酒店路旁設置圍欄，加強保障行人安全。在日間時段，港鐵公司會把圍欄放於較上

	討論事項	跟進部門/單位	跟進情況
			游位置，以便讓工程車駛入工地。
5.	建議修整西營盤街市對出(正街及第一街交界)一個臨時路牌，以免傷及途人。	路政署	路政署已於本年8月3日移除該臨時路牌。
6.	有多條巴士線於德輔道西129-135號對出巴士站上落客，令東邊街及德輔道西交界的交通擠塞。建議擴闊該處的巴士站以應付巴士上落客次數頻繁的情況，有助紓緩交通擠塞。	運輸署	運輸署回覆表示，該處已設有約30米長的巴士站，其上游位置(即德輔道西151-153號)是交通燈控制行人過路處，而其下游位置(即德輔道西111-129號)則是行車線匯合處，只能供一線行車。如進一步擴闊有關巴士站，便會影響上游車輛東行，故建議並不可行，惟該署會繼續留意該處的交通情況。
7.	為疏導德輔道西及干諾道西的一段水街的交通擠塞情況，上屆委員會曾建議遷移位於水街的970及973號巴士站。運輸署回覆表示，有關德輔道西至干諾道西的水街現設三線行車，已較其他水街路段多一條行車線。因此，設置巴士站於該路段對區內交通影響相對較少。  就觀察所得，每當有兩架巴士停泊於該巴士站時，該處交通便出現擠塞，因此建議將該巴士站擴闊。	運輸署	運輸署回覆表示，該署現就擴闊位於德輔道西及干諾道西一段水街的巴士上落客處進行研究，並與巴士公司商討，如計劃可行，便會展開諮詢。

堅尼地城及石塘咀分區委員會  
會議日期：二〇一二年七月三十日

環境衛生問題

	跟進事項	跟進部門	跟進情況
1.	山道天橋底近麥當勞的安全島建議擺設花卉盆栽，以防止單車停泊。	中西區民政處	中西區民政處表示由於該安全島處於兩個行人過路處中間，和運輸署溝通之後了解到上址不適宜欄杆上放置花盆，以免阻礙行人視線。
2.	皇后大道西 455 號變壓站，即龍暉花園後巷有手推車、單車、雜物堆積，同時亦有積水影響衛生。	食物環境衛生署 地政總署	食環署派員到上址後巷巡查，期間未發現有手推車、單車、雜物堆積及積水，附近一帶潔淨情況良好。
3.	皇后大道西 518-520 號聯華大廈對出之花盆，日久失修，有欠美觀。	中西區民政處	中西區民政處表示已經聯絡有關大廈的管理公司，要求處理，如果仍未有改善跡象，民政處將要求有關法團移除花盆，以免影響市容。
4.	皇后大道西 576-582 號新景樓有棄置招牌，或會造成危險。	屋宇署	屋宇署表示，於二零一二年九月二十六日發出「拆除危險構築物通知」，要求有關招牌的物主於發出通知起計 30 天內拆除棄置招牌，否則屋宇署會按照條例進行執法行動。 屋宇署人員觀察期間，發現另一個同類型的招牌，並於同日向招牌物主發出通知。

	跟進事項	跟進部門	跟進情況
5.	皇后大道西 529-531 號維壹後面，新興建之水池及水池旁邊容易滋生蚊蟲。	食物環境衛生署	食環署已派員巡查，期間見水池正在維修，已向物業管理人員傳達防蚊訊息及有關之衛生教育。同時，附近一帶潔淨情況良好亦沒有滋生蚊蟲的跡象。
6.	皇后大道西 533-543 號和發大廈對出之欄杆有雜物堆積。	食物環境衛生署 地政總署	食環署派員到上址巡查，期間未發現有雜物堆積於欄杆旁，附近一帶潔淨情況良好。
7.	卑路乍街 6 號新城大廈旁邊的花圃有垃圾堆積。	食物環境衛生署 康文處	食環署派員到上址巡查，期間未發現有垃圾堆積於欄杆旁，附近一帶潔淨情況良好，並已吩咐外判清潔員工留意上址潔淨情況，以保持環境衛生。
8.	卑路乍街休憩處附近行人路及欄杆對出有竹杆堆積。	食物環境衛生署 地政總署	食環署派員到上址巡查，期間未發現有竹杆堆積，附近一帶潔淨情況良好。
9.	卑路乍街 12 號陳區碧茵頤養院旁邊山坡雨水渠因垃圾堆積而導致淤塞、積水及蚊蟲滋生。沿途的水渠渠蓋下面亦有垃圾堆積，或會導致淤塞。	食物環境衛生署	食環署派員到上址巡查，期間在旁邊山坡雨水渠內並未發現有垃圾堆積/或去水渠有淤塞的情況，附近一帶潔淨情況良好亦沒有蚊蟲滋生的跡象。
10.	卑路乍街 11 號海都樓 A 座對面山坡有竹幹棄置。	食物環境衛生署	食環署派員到上址巡查，期間未發現有竹幹被棄置，附近一帶潔淨情況良好。

	跟進事項	跟進部門	跟進情況
11.	卑路乍街 15-15C 建益大樓對出欄杆有收買佬放置摺椅及廣告牌，導致原有之垃圾筒移出行人路，阻礙行人。	食物環境衛生署 地政總署	食環署派員到上址巡查，期間未發現有收買佬放置摺椅及廣告牌，而垃圾筒亦未被人移出行人路，附近一帶潔淨情況良好。食環署表示會繼續留意該處情況及採取適當行動。
12.	山市街及卑路乍街交界山市樓對出近欄杆有不明液體。	食物環境衛生署	食環署派員到上址巡查，期間未發現有不明液體/或垃圾堆積的情況，附近一帶潔淨情況良好。
13.	山市街同興樓及太生大廈中間的橫巷有電單車、手推車及雜物堆積。	食物環境衛生署 地政總署	食環署派員到上址巡查，期間未發現有電單車及手推車，惟該處乃有雜物(建築物料)於橫巷末段，食環署表示現積極與橫巷之業權人跟進上述事項及採取適當行動，以便儘快處理。
14.	山市街 1 號海怡花園對出聞到渠臭味道。	中西區民政處	中西區民政處已經轉介予環保署進一步跟進，並將視乎情況考慮轉介予其他有關部門。
15.	吉席街及山市街交界處路面有積水。	食物環境衛生署	食環署派員到上址巡查，期間未發現路面有積水的情況，附近一帶潔淨情況良好。食環署表示已吩咐外判清潔員工留意上址潔淨情況，以保持環境衛生。
16.	吉席街 9-15 號吉利樓對出欄杆有雜物堆積。	食物環境衛生署 地政總署	食環署派員到上址巡查，期間未發現有雜物堆積的情況，附近一帶潔淨情況良好。
17.	吉席街及北街交界有單車放置街上。	食物環境衛生署	食環署派員到上址巡查，期間未發現有單車放置於上址的情況，附近一帶潔淨情況良好。

	跟進事項	跟進部門	跟進情況
18.	士美菲路 1-15 號沿路欄杆都有雜物堆積。	食物環境衛生署 地政總署	食環署派員到上址巡查，期間未發現有雜物堆積的情況，附近一帶潔淨情況良好。
19.	加多近街心美菜館茶餐廳對出有雜物放在行人路，其後亦有污水流出行路。	食物環境衛生署	食環署派員到上址巡查，期間未發現有污水流出行人路的情況，附近一帶潔淨情況良好。
20.	加多近街及卑路乍街交界位有棄置雪糕筒。	食物環境衛生署	食環署派員到上址巡查，期間未發現有棄置雪糕筒，附近一帶潔淨情況良好。本署人員已吩咐外判清潔員工留意上址潔淨情況，以保持環境衛生。

### 交通運輸問題

	討論事項	跟進部門	跟進情況
1.	卑路乍街 1 號對出之馬路路面損壞。	路政署	已於二零一二年八月二十七日完成修復損壞的路面。
2.	卑路乍街 14 號西環街福利會對出十字路口路面損壞，容易導致積水。	路政署	已於二零一二年七月十四日完成修復損壞的路面。
3.	卑路乍街 6G 舖對出之小巴站頭牌簡陋，建議可否有更規範的站頭牌。	運輸署	運輸署表示已將事件轉介予小巴組作進一步研究建議的可行性。
4.	卑路乍街近堅城中心兩邊都有車輛停泊，導致該段路面非常擠塞，希望警方加強執法。	警務處	警務處於二零一二年七月三十日至九月十五日期間，發出了 15 張定額罰款告票。警務處表示日後會繼續留意附近一帶的情況。

中西區民政事務處  
二零一二年九月